

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेसन

CRIME OPERATION साप्ताहिक

□ वर्ष ९ □ अंक ३ २०७७ श्रावण १८ गते आईतवार

Sunday 2, AUG, 2020

पानीको सही सदुपयोग
गरौं । पानी महसुल
समयमै तिरी अनावश्यक
जस्तैवालाबाट बचौं ।



नेपाल खानेपानी संस्थान शाखा
कार्यालय देवकोटा चौक
विराटनगर

□ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

महा नगरपालिका पुनः बढाबढी बढाबढीको पालना र कार्यन्वयनमा कडाई

विराटनगर । कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) संक्रमण स्थानीय स्तर सम्म फैलिएको भन्दै विराटनगर महानगरपालिका क्षेत्रभित्र पुनः गरिएको 'बन्दाबन्दी' को पालना र कार्यान्वयनका लागि वजार क्षेत्रभित्र सुरक्षा कमीहरूलाई कडाईका साथ तैनाथ गरेको छ ।

कोरोना भाइरसको संक्रमण तीव्र रूपमा फैलिएको भन्दै नियन्त्रणका लागि एकमात्र उपाय 'बन्दाबन्दी' कार्यान्वयन र पालना आमनागरिकको लागि कठोर कदम चालिने भएको छ ।

दुई साताका लागि गरिएको 'बन्दाबन्दी' को पहिलो दिन विराटनगर वजार क्षेत्र पुर्णरूपमा सुनसान देखिएको छ । फाटफुट रूपमा मोटर साईकल, पैदल यात्री, चारपाथी सवारी साधन समेत चलेको देखियो । पुर्ण बन्दाबन्दी भनिएता पनि आन्तरिक रूपमा मात्र देखियो । वजारको गल्लीका पसलहरू समेत खुलेकै थियो ।

बन्दाबन्दीको अवधिमा घरबाट



विराटनगर महा नगरपालिका पुनः बन्दाबन्दीको घोषणा गरेपछि शनिवार देखिएको सुनसान मुख्यवजार

वाहिर निस्किएर हिंडुल गर्न, वजार पसल खुल्ला राख्न, सवारी साधन सञ्चालन गर्न, एक-अर्कोमा सामूहिक रूपमा भेटघाट गर्न र मास्क नलगाइकन हिंडुन पूर्ण रूपमा रोक

लगाइएको भनेता त्यसको असर वजारमा देखिएनन् । शनिवार देखि गरिएको बन्दाबन्दी प्रदेश १ को सामाजिक विकास मन्त्रालय, जिल्ला कोरोना

काइसिस म्यानेजमेन्ट सेन्टर र विराटनगर महानगरपालिकाको समन्वयमा गरिएको छ । महानगर पालिका भित्र समुदाय बाकी अन्तिम पेजमा...

कोरोना संक्रमणबाट बच्न सचेतना आवश्यक

विराटनगर । प्रदेश १ का सामाजिक विकास मन्त्री जीवन घिमिरेले कोरोना संक्रमणबाट बच्नका लागि सचेतना आवश्यक रहेकोमा जोड दिनु भएको छ । कोरोना संक्रमणबाट प्रत्येक व्यक्ति आफै सतर्क हुनु बाहेक कुनै विकल्प नरहेको बताए ।

प्रदेश १ सामाजिक विकास मन्त्रालयले आज विराटनगरमा आयोजना गरेको कोभिड १९ संबन्धि छलफल कार्यक्रममा मन्त्री घिमिरेले सो कुरा बताउनु भएको हो । मन्त्री घिमिरेले प्रदेश १ मा पछिल्लो समय कोरोना संक्रमणको दर बृद्धि भएको

बताउनु भयो । केही समयदेखि घटेको संक्रमण पछिल्लो एक सातामा बढेर गएको छ । संक्रमण बढेसँगै समाजमा सचेतना आवश्यक रहेकोमा व्यक्ति आफै सतर्क नभए संक्रमण भएन बढेर जाने भएकाले सतर्कता नअपनाउने लाई कानुनको सहारा लिएर भएपनि सतर्कता अपनाउन आम नागरिकलाई लगाउनु पर्ने बताई भनाई छ ।

सार्वजनिक सेवा बन्द गर्दैमा संक्रमण नियन्त्रणमा त आउने देखिएकाले सेवाग्राहीको रेकर्ड राखेर सेवा प्रवाह गर्नुपर्ने र व्यक्ति आफै सचेत हुने बेला आएको जिल्ला

समन्वय समिति मोरंगका प्रमुख नरेश पोखरेललेको भनाई छ । त्यसैगरी निजि अस्पताल सञ्चालकहरूको संगठन अफिन का प्रदेश १ संयोजक डा सुनिलचन्द्र अधिकारीले कोरोना संक्रमणबाट जोगिनका लागि अनुशासन आवश्यक रहेकोमा जोड दिदै होम आईसोलेसनमा बस्न सक्नेहरूलाई त्यस्तो सुविधा सरकारले दिनुपर्ने बताईको माग छ ।

अनुशासनमा बस्न तसके संक्रमण नियन्त्रणमा समस्या हुने भन्दै सीमामा सुरक्षा व्यवस्था कडा बनाईएको मोरंगका प्रहरी प्रमुख

एसपी सन्तोष खड्काले बताए । कोशी अस्पताल कोभिड १९ उपचार केन्द्रका संयोजक डा. डेनप्रसाद आचार्यले संक्रमण बढेसँगै सरकारले संकमितको उपचार गर्न नसक्ने भएकाले व्यक्ति आफै सचेत हुनुपर्नेमा जोड दिनुभयो ।

कार्यक्रममा सुनसरीको दुहवी नगरपालिकाका प्रमुख वेद गच्छदार, नेकपा मोरंगका नेता रामलाल साह, नेकपा महानगर कमिटी अध्यक्ष सागर थापा, नेपाली कांग्रेस विराटनगर कार्यवाहक सभापति अरुण त्र्यौपानेले प्रदेश सरकारले कोरोना परीक्षणको दायरा बढाउनुपर्ने सुझाव दिनुभएको बाकी अन्तिम पेजमा...

चौसमा संलग्न चार जना प्रहरीको फन्दामा

सुनसरी । बसमा लुटपाट गर्ने ४ जनाको समूहलाई ईलाका प्रहरी कार्यालय ईटहरीले पक्राउ गरी सार्वजनिक गरेको छ ।

श्रावण ९ गते धरानबाट ईटहरी आईरहेको बसमा सवार रहेका धरान उपमहा नगरपालिका वडा नं. ८ का डम्बर प्रसाद वास्तोलाको साथमा रहेको ९७ हजार ६ सय चोरी गरेको आरोपमा पक्राउ गरिएको थियो ।

पक्राउ पर्नेहरूमा जिल्ला काभ्रेपलाञ्चोक रोसी गाउँपालिका वडा नं. ३ का जित वहादुर ट्वाट्टी श्रेष्ठ, रोसी गाउँपालिका वडा नं. ५ का चिउनी भनिने युवराज लामा, भुङलो गाउँपालिका वडा नं. ८ का सुजन तामाङ भन्ने सन बहादुर

लामा तामाङ र तिमाल गाउँपालिका वडा नं. ९ का कमल लामा रहेका छन् ।

सो समूहले ईटहरीको टुप्रा खोला छेउमा बसबाट ओर्लन खोजेका वास्तोलाको साथमा रहेको नगद, जबरजस्ती लुटपाट गरी फरार भएका भनी घटनाको जानकारी पाए लगत्तै तत्काल खटिएको ईलाका प्रहरी कार्यालय ईटहरीको प्रहरी टोलीले फरार भएका मध्ये कमल लामालाई तत्काल पक्राउ गरेको थियो ।

त्यसैगरी ३ जनालाई खोजतलास गर्ने क्रममा तरहराबाट पक्राउ गरी सार्वजनिक गरिएको छ । उनीहरूको साथबाट नगद १२ हजार ९ सय बाँकी अन्तिम पेजमा...

सिमा शिलबन्दी भएपनि तस्करीमा बृद्धि

विराटनगर । कोरोनाका कारणले नेपाल भारतको सिमानाका शिलबन्दी भएपनि दिन प्रतिदिन तस्करी बढ्दै गई रहेको छ ।

खुल्ला सिमाना भएकोले केही तस्करी लुकीछिपी भई रहेको छ भने केही तस्करी प्रहरीसंगपकै मिलोमतोमा भई रहेको छ । तस्करी बढेसँगै प्रहरीको निगरानीपनि बढेको छ । भारतबाट खास गरी खादमल, गुटखा, लताकपडा, लागुऔषध, लगायतको तस्करीमा बृद्धि भएको छ ।

तस्करीका समानहरू प्रहरीले पक्राउ गरेपछि सिमानाका तस्करी बढेको खुल आएको छ । मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ६ वरमपुरा केशालिया रिङरोड स्थितमा जिल्ला सुनसरी देवानगन्ज गाउँपालिका वडा नं. ६ को अग्नेश मेहताले अवैध रूपमा भन्सार छुलि गरी प्लाष्टिकको बोरोमा प्याक गरी नेपालतर्फ ल्याउँदै गरेको खेती २ बोरा प्रहरीले वरामद गरेका छ ।

त्यसैगरी मोरङ जहदा गाउँपालिका वडा नं. ०३ स्थित लक्ष्मिनिया नजिकै सडक किनारामा अवैध रूपमा भन्सार छुलि गरी नेपालतर्फ ल्याउँदै गरेको अवस्थामा २० बोरा खेती वरामद गरेको छ । विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १४ जतुवा नहर स्थित सडक किनारामा अवैध रूपमा चोरी पैठारी गरी नेपालतर्फ ल्याउँदै गरेको ११ बोरा खादमल वरामद गरिएको छ ।

त्यसैगरी मोरङ जहदा गाउँपालिका वडा नं. १ भुटाहा स्थित जिल्ला मोरङ जहदा गाउँपालिका वडा नं. १ को राज किशोर साह र नन कुमार शर्मांले अवैध रूपमा भन्सार छुली भारतबाट नेपाल निजको घर पैठिया ५० केजी तौल भएको ४३ बोरा खाद मल, चिनी ५० किलोको १ बोरा, सलाई ३ बोण्डल र खाने बाँकी अन्तिम पेजमा...

SUKRATARA FURNITURE UDYOG

BIRATNAGAR

9842033365
 9805391277

All types of Fabrication, Furniture, Prefab, Truss are available.

Email Id: chattdev007@gmail.com

महामा...

स्तरमा कोरोना संक्रमण तिव्र रूपमा फैलिन थालेपछि कोरोना संक्रमितको टुमल हिस्ट्री र कन्ट्याक्ट ट्रेसिङ गर्दा पनि पत्रा नलाग्ने भएपनि नियन्त्रणको लागि बन्दाबन्दी गरिएको छ।

भुसको आगो सरह कोरोना फैलिएर सबैतिर भय र त्रास छाएपछि 'बन्दाबन्दी' गरी त्यसको पालनाका लागि सबैतिर उचित सुरक्षा सावधानी अपनाएर ठूलो संख्यामा सुरक्षाकर्मी परिचालन गरिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारीको भनाई छ।

कोरोना क्राइसिस म्यानेजमेन्ट सेन्टरको बैठकले मास्क नलगाइकन हिँड्ने र सेनीटाइजरको प्रयोग नगर्नेलाई मोरडमा एक महिनासम्म कैद सजाय गर्ने निर्णय यस अघि नै गरिएको छ। संक्रमणलाई नियन्त्रण गर्न स्वास्थ्य, सुरक्षा र यातायातसँग सम्बन्धित मापदण्ड सबैले पालना गर्नु पर्ने भएकाले यसलाई उल्लंघन गर्नेलाई संक्रामक रोग निवारण ऐन २०२० बमोजिम एक महिनासम्म कैद वा एक सय रुपैयाँसम्म जरिवाना गरिने निर्णय कोभिड-१९ उच्चस्तरीय समितिको बैठकबाट प्रजिअको भनाई छ।

यस्ता कामलाई बाधा गर्नेलाई छ महिनासम्म कैद वा छ सय रुपैयाँसम्म जरिवाना गरिने जानकारी उहाँले दिनु भयो। नियम उल्लंघन एवं 'लकडाउन'को अवज्ञा गर्नेलाई कानूनअनुसार कारवाही अघि बढाउँदै दण्ड र जरिवाना गरिने उहाँले उल्लेख गर्नु भयो।

संघिय सरकारले २०७६ चैत ११ देखि २०७७ श्रावण ७ गतेसम्म संघीय सरकारले आन्वयन गरेको लकडाउन भन्दा यो पटक आन्वयन

गरिएको लकडाउन कडा हुने भएको छ। सो बन्दाबन्दी साउन ३० गतेसम्म रहने भएको छ।

महानगरपालिकामा हालसम्म एक सय भन्दा काठमा कोरोना संक्रमण देखिइसकेको छ। संघिय लकडाउन श्रावण ७ गते खुलेपछि एक साताको अवधिमा संक्रमित संख्या अध्याधिक बृद्धि भएको छ।

कोरोना...

थियो। कार्यक्रममा सामाजिक विकास मन्त्रालयका जनस्वास्थ्य महाशाखा प्रमुख डा. सुरेश मेहताले प्रदेश १ र विराटनगर महानगरपालिका जनस्वास्थ्य महाशाखा प्रमुख रमेश कार्कीले विराटनगरको कोरोना संक्रमणको अवस्थाका बारेमा जानकारी गराउनु भएको थियो।

चोरीमा...

बराभद गरेको छ। पक्राउ परेकाहरु चोरी गर्नकै लागि काठमाण्डौवाट श्रावण ८ गते पूर्व तर्फ आएको र धरानको एक होटलमा बस्दै आएको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट खुल्ला आएको ईलाका प्रहरी कार्यालय ईटहरीले जनाएको छ।

चोरी तथा लुटपाट घटनाको थप अनुसन्धान भईरहेको तथा सोही घटनामा अन्य दुई जनाको संलग्नता रहेको खुल्ला आएकोले उनीहरुको समेत खोजतलास भईरहेको उक्त कार्यालयले जनाएको छ।

सीता...

तेल ३० लिटरको २ टिना बराभद गरी आवश्यक कारवाहीको लागि मूल भन्सार कार्यालय रानी विराटनगरमा बुझाएको छ।

तास खेळी छेका चार जना पक्राउ

सोलुखुम्बु। सोलुखुम्बुको सोताङ गाउँपालिका वडा नं. ५ गणेश राईको घरमा तास खेलिरहेका ४ जनालाई ठूलो परीणामको नगद सहित पक्राउ गरिएको छ।

राईको घरमा तास खेलिरहेको भन्ने विशेष सूचनाका आधारमा ईलाका प्रहरी कार्यालय सोताङबाट खिटेको प्रहरी टोलीले तास खेलिरहेको अवस्थामा सोताङ गाउँपालिका वडा नं. ४ कोदुर्गा प्रसाद राई, सोताङ गाउँपालिका वडा नं. २ को दुर्गा प्रसाद राई, थुलुङ दुधकोशी गाउँपालिका वडा नं. ७ को दिपक राई र क्रमराज राईलाई पक्राउ गरेको थियो।

तासको खालबाट प्रहरीले नगद १४ लाख ६५ हजार र ३४ वर्षीय दुर्गा प्रसाद राईको नाममा रहेको चेकमा दिपक राईको नाम उल्लेख गरी ३ थान चेकमा ८ लाखको दरले र १ थान चेकमा ५ लाख रुपैयाँ लेखी सही गरेको ४ थान चेक सहित २९ लाख समेत बराभद गरेको छ।

पक्राउ परेका चारै जनाको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भई रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सोलुखुम्बुले जनाएको छ।



व्यान्सरको शाल्यक्रिया नोबेलमा



विराटनगर। नोबेलमा टाउको तथा गर्दन सम्बन्धि क्यान्सरको शाल्यक्रिया सुरु भएको छ। विशेषज्ञ शल्य चिकित्सकको व्यवस्था मिलाएर नोबेलले 'हेड एण्ड नेक' सम्बन्धि सम्पूर्ण क्यान्सरको शाल्यक्रिया थालेको छ।

भारतको एम्स दिल्लीबाट टाउको तथा गर्दन क्यान्सरमा एमसीएच गरेका बरिष्ठ सर्जन डा. ऋषिकेश ठाकुरलाई नोबेलले ल्याएको छ। डा. ठाकुर टाउको तथा गर्दन सम्बन्धि क्यान्सरमा एमसीएच गर्ने नेपालकै पहिलो शल्य

चिकित्सक हुन्। गुणस्तरीय उपचार सेवाका लागि विशेषज्ञ चिकित्सक ल्याएर शाल्यक्रिया थालिएको नोबेल शिक्षण अस्पतालले जनाएको छ।

मुख, थाईराइड, स्वासनली, नाकको साईनस, टाउको, रयाल गन्धी, कान लगायत टाउको तथा गर्दन सम्बन्धि सबै क्यान्सरको शाल्यक्रिया थालिएको डा. ठाकुरले जानकारी दिए। 'नोबेलमा टाउको तथा गर्दन सम्बन्धि सबै किसिमका क्यान्सरको शाल्यक्रिया थालेका

छौं।' डा. ठाकुरले भने- 'मा टाउको तथा गर्दन सम्बन्धि क्यान्सरमा एमसीएच गर्ने नेपालको पहिलो सर्जन पनि भएकाले मुलुककै अस्पतालले जनाएको छ।

नोबेलले सेवामा स्तरीयता बढाउनका लागि विशेषज्ञ चिकित्सक र अत्याधुनिक उपकरण थप्ने क्रमलाई तिव्रता दिएको छ। सेवा थप गर्दै आएको नोबेलले केही महिना अघिबाट स्त्रीजन्य सबै किसिमका क्यान्सरको पनि शाल्यक्रिया थालेको छ।



अस्पतालकै जगतमा एक मात्र सुरक्षा अस्पताल

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.सबैको सहयोगले स्वी रोग तथा प्रसूती सेवा पाचौं वर्ष पुरा गरेर छैठौं वर्षमा प्रवेश गरेको र नवजात शिशुको उपचार क्षेत्रो वर्षमा प्रवेश गर्नुका साथै हाल ढाड तथा नशा रोग, painless प्रसूती सेवा, Emergency सेवा नया फंव अध्याधिक मरपढे (ICU/MICU, NICU) तथा जेनरल वार्डमा विभिन्न प्रविधिहरु सहितको सुविधा सतपन्न सेवा संचालन भएको सबै सेवा ग्राहीहरुमा जानकारी गराउँदछौं।

हामी सेवाहरु :-

- ★ स्त्री रोग तथा प्रसूती सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरु
- ★ रोग सम्बन्धी (PICU, NICU With Ventilator) सेवा
- ★ जनरल फिजिसियन सेवा
- ★ जनरल सर्जरी तथा हाडजोर्नी नशा रोग सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा
- ★ Minor & Major surgery सेवा
- ★ Laparoscopic surgery (दुरवीन द्वारा अप्रेशन) सेवा
- ★ इन्टरभेसनल स्पाइन एण्ड क्रोनिक पेन म्यानेजमेन्ट
- ★ 24 Hours Emergency सेवा
- ★ विशेष डाक्टरहरु द्वारा ओ.पि.डी. सेवा
- ★ २४ घण्टा ल्याब सेवा, एम्बुलेन्स सेवा र फार्मसी सेवा
- ★ इनफर्टिलिटी क्लिनिक सेवा
- ★ X-Ray, ECG, ECHO, USG, HSG, Cystoscopy

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.
वीरेन्द्र सभागृह अगाडी
सम्पर्क नं. ०२१-५३६९४१

बिष्णु राजवंशीको पहिलो नेपाली म्युजिक भिडियो
चाउँदै बजारमा आउदैछ।
Media Partner's
It's Active Media Production
बर्ड, म्या, चिन्तन
तेयो-प्रक
ADIO
Nagar
Sagar
Singer: Vishnu Rajwanshi, Lyrics: Vishnu Rajwanshi
Music: Rohit & Pramod, Actors: Birendra, Anshu
Director: Raj Roy Karmakar, Studio: Sangam series
Sponsored by:
Jitendra P.A. Rajwanshi
&
Krishna Rajwanshi

बेरोजगार सूचीमा नाम दर्ता गर्नेबारे सूचना

प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम अन्तर्गत आगामी आ.व. २०७७/७८ मा १०० (एक सय) दिनको न्यूनतम रोजगारीमा संलग्न हुन चाहने बेरोजगार व्यक्तिले २०७६ चैत्र महिनाभर आफू स्थायी बसोबास गरेको वडा कार्यालयमा गई बेरोजगार सूचीमा नाम दर्ता गर्नुहुन सूचीत गरिन्छ।



नेपाल सरकार
संचार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

मगही भाषामे/भैया-बहिनके पवनी 'रक्षाबन्धन' के इतिहास आर महत्व

श्र्याम सुन्दर सुतिहार
धर्मके हिसाबसे देखल जाय त सबसे पुरान हिन्दु धर्मके मानल जाय है। हिन्दु धर्मके अपने धार्मिक आर सांस्कृतिक है। हिन्दु धर्ममे वर्षभरि विभिन्न किसिमके पर्व सब मनावल जाय है। ओकरामे से भाई-बहिन मिलके मनावैवला पवनी है 'रक्षाबन्धन' अर्थात् नेपालमे जनय पूर्णिमा सेहो कहल जाय है। हिन्दु धर्म मानैवाला प्रत्येक घरमे भाई-बहिन मिलके आर धुमधामके साथ रक्षाबन्धन पवनी मनावल जाय है।



जयसम प्रतिदिन करैवाला पञ्च महायज्ञ कर्मके स्मरण करैवाला दिनके रुपमे भी ताकाधारी सब यी पवनी मनावै है।

अर्थात् सतयुग दानव सब से खेदाडल देवगणके गुरु बृहस्पति रक्षा विधान तयार करल डोरीसे बलशाली राजा बली बानल गेल सुरक्षित बन, विचालत नै हो कहिके डोरी बाइके बचावल पौराणिक कथा से रक्षाबन्धनके परम्परा शुरू भेल आइ भी ओतने प्रचलित है।

जन्मके प्रयोग भेल धागाग्रन्थ आर शिक्षा ज्ञान आर जीवनके बारेमे सही मार्ग दर्शन मे लाइजायल सहयोग मिल है। यी सब कर्म करलासे व्यक्ति, देव ऋण, ऋणी ऋण र पितृ ऋणसे मुक्त हुबैके सेहो जनविश्वास है। जने पूर्णिमाके तीन हातमे बाँधल रक्षाबन्धन सुकरतियामे गायपुजाके गायके नगडीमे बानहल से मरलाके बाद वैतरणी लददी पार हुबैके सेहो जनविश्वास है।

भैया-बहिनके पवनी रक्षाबन्धन हिन्दु धर्मावलम्बी सबके प्रत्येक घरमे मनावैवाला एगो पवित्र पवनी है। रक्षाबन्धन दुईगो शब्द से जुडल शब्द है। यी पवनी श्रावण महिनाके शुक्ल पूर्णिमाके दिन हर्षोउल्लासके साथ मनावल जाय है। जने पूर्णिमाके दिन सम्पादन करल जाय है। अतिथी सत्कार, पितृ तर्पण, भूतवली, होम

संपिया, चामल, फलफूल दिवके सेहो चलन है।

रक्षाबन्धन भाय-बहिनके आपसी माया, ममता आर स्नेहके रुपमे बहिन सब आपन भैयाके दीर्घायु आर सफल जीवनके कामना करैत बहिनके जीवनके सेहो रक्षाके बाचा करैत हातमे कलात्क राखी बानल जाय है।

रक्षाबन्धन पवनीमे हिन्दु धर्मावलम्बी सब लगायत अन्य धार्मावलम्बी सब भी उल्लाके साथ सहभागी भक्त मनावल जाय है। रक्षाबन्धनके दिन बहिन सब अपन भैयाके हातमे पवित्र धागाके रक्षा बाइके लाल टिका लगाके मिठाइ लगायत ठिमा-मिठा परिकारसब सेहो खुवाव है। भैयासब भी बहिनके मिठा-मिठा पकवान खुवाके उपहारके स्वरुपम लता-कपडा, रूैया दक बहिनके उपर आवैवला सब संकटसे बचावके समेत करै है। आर भैया सबभी बहिनके रक्षा करैके वचनके साथ उपहार दैके प्रचलन सेहो परापूर्वकाल से चलत आ रहल है।

एक पौराणिक कथाके अनुसार देवराज इन्द्र आर दैत्यराज वृत् मध्य १२ वर्ष तक भयकर युद्ध चलल इ युद्धमे असुर सब देवता सबके उपर विजय प्राप्त करले रहल आर पराजीत देवान धर्म आर संस्कार विहीन भक्त जीवनयापन करले रहल। अपन जीवन सब विहीन से देवराज इन्द्र बचल से मरना ही

भला सबैकके असुर से पुनः अन्तिम लडाईके संकल्प लेत श्रावण शुक्ल चतुर्थीके दिन देव गुरु बृहस्पति एक दिन अगाडी इन्द्रके कल्याण आर विजय कामना हुबै के रक्षा विधान श्रावण मासके पूर्णिमाके शुभ मुहुर्तमे इन्द्रके हातमे रक्षाके बन्धन बाधेका थिए। तत्पश्चात् इन्द्रानी इन्द्रके हातमे रक्षण सूत्र बानलक आर असुर से विजय प्राप्त करलक।

जेकर भावर्थ है मानव आफनो आसुरी वृत्तिके उपर विजय प्राप्त करैल चाहे त अपन धर्मपत्नीसे रक्षासूत्र बानना आवश्यक है। मन, वचन आर कर्मके पवित्र बनावके जरुरी है। एक दोसरका कथा के अनुसार यमदुत अपन बहिन यमुना संगे राखी बानैके समयमे कह है कि जे पवित्राके राखी बानत उ यमदुतके सजाय आर भय से मुक्त होतय। वहे से एखनिपर रक्षा बन्धनके प्रचलन दिन प्रति दिन बढते जा रहल है।

रक्षाबन्धनके एक धार्मिक उत्सव सेहो मानल जाय है। जेकर सम्बन्ध सेहो अलग, निर्विकारिता से जुडल है। वहे से रक्षाबन्धनके विधातिके पवनी सेहो कहल जाय है। एखनका आधुनिक युगमे सब लोग अपन सांसारिक बन्धन से छुटैल चाह है कयलकी इश्वरीय बन्धन कात्पनिक आर सुखदायी बन्धन है। रक्षाबन्धी भी एकरे प्रतिक है कैलािक हल सब अपन स्वयं रक्षा करैके लेल पवित्रताके बन्धन मे बाधना आवश्यक है। इ बन्धन दशमी तक बाधल जाय है मनके दश विकार उपर जब तक विजय प्राप्त न होय है तब तक दशमी नय मनाव है। रक्षा बन्धनके पवित्र बन्धन तबतक बानन आवश्यक है जबतक पवित्रताके धारण आत्मिक स्थितिमे स्थित धारण न होजाय।

रक्षाबन्धन मर्यादा आर आत्मा नियन्त्रणसे मृत्यु उपर विजय प्राप्त करैवाला पवनी है। रक्षासूत्रके बन्धन आर टिका यी पवनीके मुख्य विधान है। सूत्र आत्माके मर्यादा र समयके प्रतिक है आर टिका आत्म स्वरुप स्थितिमे स्थित होयवला प्रतिक है। रक्षाबन्धनके सही अर्थ अपन आत्म स्थितिमे अचल, अडोल भके पवित्रताके पलन करैके है कायल कि पवित्रता सेही मृत्युपर विजय प्राप्त करल जाय है।

प्रदेश १ प्रमुखद्वारा बकर ईद पर्वको शुभकामना

विराटनगर। इस्लाम धर्मावलम्बी हरूको महान चाड ईद-उल-अजहा (बकर ईद) को पावन अवसरमा प्रदेश नं. १ प्रमुख सोमनाथ अधिकारी (यासी) ले शुभकामना संदेश जारी गरेको छ।

शुभकामना संदेशमा भनिएको छ स्वदेश तथा विदेशमा रहनुभएका सम्पूर्ण राष्ट्रप्रेमी नेपाली इस्लाम धर्मावलम्बी दाजुभाइ तथा दिदीबहिनीहरूमा सुख, शान्ति, समृद्धि, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु एवम् उत्तरोत्तर प्रगतिको कामना गरेको छ।

हजरत मुहम्मतको स्वीकृतिमा मनाउँदै आएको यस पर्वमा आत्मिक भावले अल्लाहसंग प्रार्थना गरी सामूहिक हर्षवडाईका साथ शुभकामना आदान प्रदान गर्ने परम्परा रहेको छ। आज विश्व नै नोवल कोरोना भाइरस (कोभिड - १९) को महामारीले आक्रान्त पारिरहेको छ। यस परिप्रेक्ष्यमा भौतिक तथा सामाजिक दूरी कायम गरी बकर ईद पर्व मनाउन आग्रह समेत गरेको छ त्यसैगरी संदेशमा भनिएको छ।

बहुलजाति, बहुलभाषा, बहु संस्कृति, बहुधार्मिक विशेषताले युक्त सुन्दर देश नेपालका राष्ट्रप्रेमी इस्लाम धर्मावलम्बीहरू एकता र राष्ट्रिय स्वाभिमानका प्रतिक हुन्। यस बकर ईद पर्वले नेपाली समुदायमा धार्मिक, सांस्कृतिक सदभाव कायम राख्ने मातृत्व एवम् आपसी सहिष्णुतालाई थप प्रगाढ तुल्याइ मौलिक संस्कृति र परम्पराको संरक्षण, सम्वर्द्धन तथा विकास गर्ने लिएको छ।

अन्त्यमा, घर मै सुरक्षित बसी बकर ईद पर्व भव्य र सभ्य रूपमा मनाउनु हुन अनुरोध गर्दै कोभिड - १९ सँग लड्ने शक्ति अल्लाहले सबैलाई प्रदान गर्नु भन्ने अभिलाषा व्यक्त गर्दै मुत्सुकको सार्वभौमिकता, अखण्डता र राष्ट्रिय एकताका निमित्त बकर ईद पर्वबाट सबैमा प्रेरणा मिलोस भन्ने कामना गरेको छ।

लागु औषध एन्फाटामाईन सहित १ जना पक्राउ

विराटनगर। मोरङको विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. २ वरगाछी चोकबाट प्रतिवन्धीत लागुऔषध एन्फाटामाईन (आईस) सहित १ जना पक्राउ परेका छन्।

विशेष सूचनाको आधारमा मंगलवार जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङ र लागुऔषध नियन्त्रण ब्युरो विराटनगरबाट खटिएको प्रहरी टोलीले को ३७ प ८३१९ नम्बरको मोटरसाईकलमा सवार रहेका सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा नं ८ का राम प्रसाद पोखरेललाई पक्राउ गरेको छ।



खानवलासी गार्दा थप ३ सय ०८ ग्राम ७८ मिलिग्राम एन्फाटामाईन (आईस) बरामद भएको थियो। यसरी कूल ५३० ग्राम ९३ मिलिग्राम नियन्त्रीत लागुऔषध एन्फाटामाईन (आईस) सहित पक्राउ परेका पोखरेलको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले जनाएको छ।

उपभोक्ताहरमा अनुरोध:

१. उपभोध्य वस्तु खरिद गर्नुअघि अनिवार्यरुपमा वस्तुको मुल्य, उत्पादकको नाम एवं ठेगाना, तौल, उत्पादन मिति र उपभोग गर्न सकिने अन्ति मिति हेर्ने गर्नु।
२. उत्पादन मिति, उपभोग गर्न सकिने अन्तिम मिति नभएको वा केरमेट गरेको वा पुनः लेबलिङ गरेको वस्तु वा सामान खरिद नगर्नु।
३. वस्तु वा सामान खरिद गर्दा अनिवार्यरुपमा बिल लिने गर्नु।
४. अखाद्य, सडकेलेको वा म्याद नाथेको तथा अस्वाभाविकरुपमा बढी मूल्य लिई वा कम तौलका वस्तु बिक्रि गर्नु गैर कानूनी कार्य हो।
५. उपभोध्य वस्तुमा त्स्ता त्रुटीहरु भेटिए पैसा नलामे नम्बर ११३७ मा फोन गरी वा Consumer App माफैरत गुनासो गर्न सकिन्छ।

"सचेत उपभोक्ता बनौं, आफ्नो मौलिक अधिकारको सदुपयोग गरौं।"

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

श्री भाग्य रेखा ज्योतिष केन्द्र

श्री दीपक मोदगल्यावार्य श्री
ज्योतिष वस्तुसंग रत्न उज्ज्वल प्रयोग

पुस्तक उपपुस्तक लेखन रत्न ज्योतिष केन्द्र धा, विराटनगर

मो: +977-9842231225/ 9804368202
Email: bhagya77rekha@gmail.com

ग्रह, नक्षत्र, निवारण, जन्मकुण्डली निर्माण, रत्न एवं धर्मोपदेश्य द्वारा कष्टको समाधान, स्वस्था तथा विदेश रोजगार, व्यापारिक, स्वास्थ्य शिक्षा एवं करीयर, (Love & Married Life) परामर्श हेतु भक्तहरुले आरुन्धु भन्ना पूर्व फोन द्वारा समय अनुसार जिनुरिह्यो।

घर/कार्यालय/पसल/शोक/बोर्ड/धार्मिक/दया रिप्लेस फेस्ट हेतु धानु परामर्श जिन्तुरिह्यो।
समय-विहान ९:०० बजे देखी साँझ ६:०० बजे सम्म

बाढी पहिरोपछिको खाद्य व्यवस्थापन

नोबेल कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) महामारीसँगै बाढी पहिरोको विपद् आइलागेको छ, अविश्वस्य केही सावधानी अपनाइएन भने यसले अप्रत्यक्ष रूपमा विपद्पश्चात जनस्वास्थ्यमा फन ठूलो असर पार्ने देखिन्छ, संसार भरिका ठूलाठूला बाढीका घटनाले सिकाएको पाठ भनेको बाढी पछिको व्यवस्थापन हो।

सुरक्षित आवाससँगै स्वच्छ पानीको आपूर्ति, वातावरणीय सरसफाइ, तात्कालिक चोटपटकको उपचारसँगै सम्भावित सरुवा रोग नियन्त्रण र सुरक्षित खानाको आवश्यकता पर्छ, यी काम जति चाँडो र सजिलो गरी सम्पन्न हुन्छन्, देशका बाढी पीडित नागरिक त्यति नै चाँडो सामान्य अवस्थामा फर्किन सक्छन्।

अमेरिकाको तटीय क्षेत्रमा वर्षेनिजसो आउने हुरी केनवाट हाताहत हुनेको संख्या पछिल्लो दशकमा अत्यन्तै कम हुँदै आएको छ, विश्वमा आइपरेने प्राकृतिक विपत्तिहरू मध्ये बाढी ४० प्रतिशत र करिब ४० प्रतिशत मृत्युको कारक हो, भौगोलिक वनावट र व्यवस्थापकीय कमजोरीले एशिया महादेश बाढीको सबैभन्दा उच्च जोखिममा पर्दछ, हाढी बाढीले वगाएर मृत्यु हुनेको संख्यामात्र जोड्ने गर्छ तर हावा जस्ता साधन, स्रोत र तयारी नभएका देशमा बाढीले वगाएर मृत्यु हुने मानिसको संख्याभन्दा त्यसपछि फैलने संक्रमणले ज्यान जानेको संख्या बढी देखिन्छ।

बाढी पहिरोका कारण खानेपानीको पाइप फुट्ने, ढल मिसिने, पानीको मुहान प्रदूषित हुने, रूखिरुवा ढले तथा जनावरको मृत्यु भई पानीमा मिसिने आदि धेरै सम्भावना हुने हुँदा पानी खाँदा हरेक पटक निरोगीकरण गरेर मात्र खानु पर्छ।

बाढी पहिरोका कारण विशेष गरी खानेपानी तुरुन्तै प्रदूषित हुने हुँदा यो रोग सार्ने प्रमुख कारण हुन सक्छ, हाडो यो आपतकालीन अवस्थामा यातायात र सञ्चार अवरुद्ध भएका बेला सामान्य विरामीको पनि मृत्यु हुन सक्छ, बाढी पहिरोका कारण खानेपानीको पाइप फुट्ने, ढल मिसिने, पानीको मुहान

विभिन्न ब्राण्डका पानी शूद्धीकरण गर्ने क्याम्पिन्ड तथा सोडियम हाइपोक्लोराइड, क्लिचिड पाउडर आदि पाइने हुँदा प्राविधिज्ञ वा उत्पादकको सल्लाहबमोजिम प्रयोग गर्न सकिन्छ, यस्ता रसायनले तत्काल जीवाणु मार्ने हुँदा आपतकालीन अवस्थामा धेरै देशहरूले उदार कार्यमा खानेपानीको आपूर्ति गर्दा क्लिचिड गर्ने प्रविधि प्रयोग गरेको देखिन्छ, अन्य सामान्य अवस्थामा पनि गाउँ सहरमा वितरण गरिने सार्वजनिक पानी वितरण



हरिहर गुरुगाई

प्रदूषित हुने, रूखिरुवा ढले तथा जनावरको मृत्यु भई पानीमा मिसिने आदि धेरै सम्भावना हुने हुँदा पानी खाँदा हरेक पटक निरोगीकरण गरेर मात्र खानु पर्छ, पहाडमा धारा, खोल्सा, नदीखिँ लिएर तराईमा प्रयोग हुने ट्युबेलको पानीसमेत यस्तो समयमा प्रदूषित हुन सक्छ, आफ्नो समयमा सरकारी सेवा प्रभावित हुन सक्ने हुँदा धारको पानी जहिले पनि निरोगीकरण गरेर मात्र खानु बुझिनुपर्छ।

बाढी पहिरोका समयमा पानी निरोगीकरण कसरी गर्ने ?

उमालेर र पानी उमालेर खाने सबैभन्दा सजिलो र पुरानो तरिका हो, बाढीपहिरोका समयमा इन्धनको अभाव हुन सक्ने हुँदा पानी उमालेर पनि निरोगीकरण गर्न सकिन्छ, परिस्थिति हेरेर दैवी प्रकोपमा सक्रिय सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्थाले पानी निरोगीकरणका अन्य वैकल्पिक साधनहरू आपूर्ति गर्नु पर्ने हुन सक्छ।

क्लिचिड गरेर : अहिले बजारमा विभिन्न ब्राण्डका पानी शूद्धीकरण गर्ने क्याम्पिन्ड तथा सोडियम हाइपोक्लोराइड, क्लिचिड पाउडर आदि पाइने हुँदा प्राविधिज्ञ वा उत्पादकको सल्लाहबमोजिम प्रयोग गर्न सकिन्छ, यस्ता रसायनले तत्काल जीवाणु मार्ने हुँदा आपतकालीन अवस्थामा धेरै देशहरूले उदार कार्यमा खानेपानीको आपूर्ति गर्दा क्लिचिड गर्ने प्रविधि प्रयोग गरेको देखिन्छ, अन्य सामान्य अवस्थामा पनि गाउँ सहरमा वितरण गरिने सार्वजनिक पानी वितरण

तर, पनि खानु अनिवार्य आवश्यकता भएकोले त्यतिबेला चिउरा, भुजा, चना, मकैजस्ता सुख्खा खानेकुराहरू खानु सुरक्षित हुन्छ।

बाढी पहिरोपछिको व्यवस्थापन बाढी पहिरोपछि सञ्चालन हुने होटल, रेस्टुरेन्ट, खाद्य उद्योगहरूले आफ्नो सेवा सुचारु गर्दा धेरै सावधानी अपनाउनुपर्छ, मौज्जात रहेका प्रत्येक कच्चा सामग्रीहरू प्रदूषित छन् कि छैनन् यकिन गर्ने, प्रशोधन कक्ष वा भान्सा राख्ने निरोगीकरण गर्नु अनिवार्य छ, पानीको स्रोत, ढलको अवस्था यकिन हुनु जरुरी हुन्छ।

धरगृहस्थीले पनि बाढीपछि सावधानी नअपनाएमा संक्रमण फैलन सक्छ, मरेका जनावर भए उचित व्यवस्थापन गर्नु पर्छ।

- गहिरो खाल्डो खनी ती जनावर पुग्ने।

- जनावर मरेको स्थानमा क्लिचिड पाउडर जस्ता औषधि छर्ने

- विगमी फसुन्छौंलाई अलग्गै राख्ने

- भण्डारण गरिएका अन्न गोडागुडी घाममा सुकाएर राख्ने।

- तरकारी, फलफूलमा फोहोर पानी मिसिएको भए भण्डारण नगर्ने

बाढीपछिको जनजीवन सहज हुँदै जान्छ जनस्वास्थ्यमा प्रतिबन्ध असर पर्दैन, केही देशहरूले आफ्नो रिपोर्टमा बाढी विनासपछि छरिएका अन्न गोडागुडी र फोहोरका कारण मुसाढारा सार्ने रोगहरू फैलिनेको उल्लेख गरेका छन्।

त्यस्तै, बाढीले अस्पतालको ढल तथा फोहोर पानीको स्रोतमा मिसिने सक्ने हुँदा अस्पताल पुनः सञ्चालन गर्दा राम्ररी सरसफाइ गर्नुपर्छ र त्यस्ता स्थानका फसलहरू उपभोग गर्नु हुन्न, सरकारी तवरबाट प्रकोप पश्चात् गरिने व्यवस्थापनमा खाद्य पदार्थहरूको अनुगमन, परीक्षण, पानी निरोगीकरण जस्ता कार्य तीव्र रूपमा सञ्चालन गर्नु र जनचेतना अभिवृद्धि गर्नु जरुरी हुन्छ।

(लेखक खाद्य वैज्ञानिक हुन्।)

प्रणालीमा पानी निरोगीकरण गर्न यो प्रविधि प्रयोग गरिन्छ।

सोला र डिस्टन्फेक्सन (सोडियम प्रविधि र भरी परिरेहदा घाम नलाने भएकोले यो प्रविधि उपयुक्त नभए पनि भरी रोकिएर घाम लाग्न थालेपछि भने विना इन्धन यो प्रविधिद्वारा पानी निरोगीकरण गर्न सकिन्छ, यसका लागि एउटा पारदर्शी प्लास्टिक वा सिसाको बोतलमा तीन चौथाइ पानी हाल्ने र बिको बन्द गरी करिब दुई मिनेट वेस्टरी हल्लाउने अनि ३ देखि ६ घण्टासम्म घाममा राख्ने, यसो गर्दा घामको युमी विकिरण पानीको सबै तहमा पुग्ने र पानी हल्लाउदा हावामा भएको अक्सिजन पानीमा छुलेर जीवाणु मर्न सक्ने नेसेन्ट अक्सिजन तयार भई सम्पूर्ण जीवाणु नष्ट हुन्छन्।

पानीबाहेक अरु वालीनालीहरू पनि बाढीका कारण प्रदूषित हुने गर्छन्, हरियो सागपात, गोलभेंडा, काउलीजस्ता तरकारी फलफूल, अन्न आदि सबै फोहोर पानीले विषाक्त हुन सक्छन्, यो बाहेक भण्डारण गरिएका अन्न पानी परी दुसी आउने पनि हुन सक्छ, पशुहरू विरामी हुन सक्ने हुँदा ती पशुको दूधसमेत संक्रमित हुन सक्छ, त्यसैले यस्तो विपत्तिको समयमा एकदमै होसियारी अपनाउनु पर्दछ।

सका पानीको व्यवस्था गर्ने, साग सक्जीहरू राम्ररी पखाल्ने, राम्ररी पकाएर मात्र खाने, दूध राम्ररी उमालेर खाने, पशुलाई पनि सकेसम्म सफा पानी ख्याउने आदि बाढीको समयमा अपनाउने सावधानीहरू हुन्, धेरैजसो अवस्थामा बाढी पहिरो चल्दै गर्दा खानपिउन सम्भव नहुन सक्छ,

स्वास्थ्य

कपडाको मास्क लगाउने तरिका र व्यवस्थापन गर्ने उपाय

कोरोना भाइरसको संक्रमण फैलिरहेको समयमा विज्ञहरूले सबैलाई अनिवार्य रूपमा मास्क प्रयोग गर्न सुझाव दिइरहेका छन्। सकेसम्म सर्जिकल मास्क प्रयोग गर्ने र सर्जिकल मास्क नभएमा कपडाको भए पनि मास्क प्रयोग गर्ने विज्ञको सुझाव छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले पनि सकेसम्म घरबाहिर तनिस्कन

कपडाको मास्क लगाउने तरिका १. मिचिमिची कम्तीमा २० सेकेन्ड सावुन-पानीले हात धुने वा स्यानिटाइजरको प्रयोग गर्ने। २. मास्क च्याटिएको छ कि छैन वा सफा छ कि छैन हेर्ने। ३. मास्क लगाउँदा डोरीमा समाई अनुहारमा टम्म मिल्ने गरी लगाउने। ४. नाक, मुख र च्यूडो ढाँकिने गरी लगाउने।



र निस्कने परेमा अनिवार्य रूपमा मास्कको प्रयोग गर्न जोड दिएको छ। मन्त्रालयले मास्क प्रयोग गर्ने तरिकाका विषयमा पनि जानकारी दिँदै आइरहेको छ। मन्त्रालयले सर्जिकल र कपडाको मास्क लगाउने तरिका र व्यवस्थापनका विषयमा पनि सुझाव सार्वजनिक गर्दै आइरहेको छ। यहाँ कपडाको मास्क लगाउने तरिका र त्यसको व्यवस्थापनका विषयमा जानकारी दिइएको छ।

५. सफा मास्कलाई हातले नछुने। ६. डोरी मात्र समाई मास्क फुकाले। ७. कपडाको मास्कलाई फेरि प्रयोग गर्न मिल्दछ। फुकालेको मास्कलाई सफा र सुख्खा हुनेगरी राख्ने। ८. मास्क फुकालेपछि सावुन-पानीले मिचिमिची कम्तीमा २० सेकेन्ड हात धुने वा स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने। ९. प्रयोग गरेको मास्कलाई हरेक दिन सावुन-पानीले धुने र घाममा सुकाउने।

कर तिर्ने, राजश्व बढाऔं

कर तिर्नु कानूनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो। त्यसैले कर तिर्ने देशको राजश्व बढाऔं।
 स्यायी लेखा नम्बर लिनुहोस् दुक्क मष्टर व्यवसायी सञ्चालन गर्नुहोस्।
 लेखा राख्ने हिशाबमा मर हचुवानै नतिर्ने कर।
 कर्तव्य ठानेर कर तिर्ने नव नेपाल निर्माणमा समागी बनौ।
 सामान किनौ गतिलो ठानेर बिल मागौ अधिकार ठानेर।

नेपाल सरकार
 आन्तरिक राजश्वकार्यालय तिराटनगर

तिराटनगर महानगरपालिको अपिल

१. नोबेल कोरोना (कोभिड-१९) संक्रमण, नियन्त्रण र रोकथामको लागि यस महानगरपालिका क्षेत्र भित्र संचालनमा रहेको सबै फसल, उदोग तथा व्यवसायीहरूले सेवा लिन आउने आगन्तुकहरूका लागि सावुन पानी वा सेनिटाइजर ले हात धुने व्यवस्था मिलाउनु पर्ने।
 २. नोबेल कोरोना (कोभिड-१९) भाइरस विरुद्ध सामाजिक संघ संस्थाहरूले गरेको र गर्ने कामको बारेमा महानगरपालिकालाई जानकारी गराई नवोहोरीन र प्रगति अभिलेख एक्कार प्रणालीको व्यवस्थापन कामा सहयोग गर्ने।
 ३. महानगरपालिका अन्तर्गत संचालन हुने साप्ताहिक हाटबजारहरू अर्को सूचना नभएसम्म का लागि स्थगित (बन्द) गर्ने।

थप जानकारीको लागि ९८४२०२३३७९,
 ९८५२०३२८१८, ९८४४०९९३७०

इस्लाम धर्मालम्बीहरूको महान चाडपर्व बकर ईद घर-घरमा

विराटनगर। इस्लाम धर्मालम्बीहरूको महान चाडपर्व बकर ईद घर-घरमा नवाज पढेर मनाई रहेको छ। इदुल फित्र अर्थात रमजान पर्वको ७० औं दिनमा बकर ईद मनाउने गरिएको छ।

बकर ईदका दिन इस्लाम धर्मालम्बीहरूले सामूहिक रूपमा मस्जिदमा जम्मा भई विशेष नमाज पढ्ने प्रचलन रहेपनि कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) का कारण मिडभाइ गर्दा कोरोना संक्रमणको जोखिम बढ्ने सम्भावना भएकोले यसपालिको चाडपर्व घर-घरमै बसेर नमाज बढ्नु राष्ट्रिय मुस्लिम आयोगले सबैलाई आग्रह गरे अनुसार घर-घरमै बकर ईद मनाई रहेको छ।

हिजरी संवत् अनुसार १४३५ वर्ष पहिले अल्लाहको आदेशमा इब्राहिमले आफ्ना छोरा इस्माइल अलेह सलामलाई बलिदान गर्न तयार भएको सम्झनामा यो पर्व मनाउन थालिएको



इस्लामिक मोलवीहरूको भनाई छ। इस्लामहरूको बकर ईद पर्वका दिन नमाज पढि सकेपछि एक आपसमा शुभकामना आदान-प्रदान गर्ने, जनावलको वलि दिने र त्यस वलि दिएको जनावरको मासुलाई तीन भागमा बाँडी एक भाग परिवार जनलाई, दोस्रो भाग पाहुनाहरूलाई र तेस्रो भाग गरीब एवं दीन दुखीलाई

बाँड्ने प्रचलन रहेको छ। बकर ईदपर्वको उपलक्ष्यमा राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले बकर ईद सद्भाव र शुभेच्छा आदानप्रदानको महत्वपूर्ण चाड भएको भन्दै सम्पूर्ण इस्लाम धर्मालम्बीहरूलाई शुभकामना सन्देश दिँदै राष्ट्रपति भण्डारीले सामूहिकरूपमा नमाज पढ्दै एक आपसमा शुभकामना साटासाट गर्ने

हुँदा यस परम्पराको आपसी सद्भाव, सहिष्णुता, मेलमिलाप र भाइचारा अभिवृद्धि गर्न मद्दत पुग्ने विश्वास लिनुभएको छ। यसैरी प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली, नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले पनि बकर ईदको शुभकामना दिनुभएको छ।

